

# 以“宜居、智慧、共享”为核心 合肥蜀山区试点“未来社区”

本报讯 (安徽商报 元新闻记者 汪漪 实习生 王焱丽 通讯员 何骥 葛庆钊 季云冈 孙雨静) 聚焦“一老一幼”人群、补齐社区服务设施短板、打造智慧生活圈。日前,合肥市蜀山区在合肥市率先开展未来社区(完整社区)(下称未来社区)试点建设工作,以“宜居、智慧、共享”为核心,构建覆盖全年龄段的现代化社区服务体系。这一创新实践标志着蜀山区在推进基层治理现代化进程中迈出了关键一步,实现从传统管理向智慧化治理的转型升级。

随着城市化进程加快,居民对美好生活的向往和社区功能品质的需求不断提升。在此背景下,蜀山区整合现有资源,探索“未来社区”模式,打造具有人情味、烟火气的邻里未来社区和乐龄社区生活样板,满足居民对好房子、好小区、好社区、好城区的热烈期盼。

什么是未来社区?蜀山区住建局有关负责人表示,未来社区重点聚焦“一老一幼”人群,以“全民共享、多元共治、文化共融”为目标,精准补齐社区服务设施短板,提升居民生活品质,全力打造安全健康、设施完善、管理有序的智慧生活圈。

据悉,蜀山区计划在辖区范围内开展未来社区试点建设工作,已经在老城区、开发区及新城区选取具有代表性的社区作为试点对象,通过严格的评选比选程序,最终确定试点社区名单,将打造具有示范效应的社区建设样板,为该区全区社区建设提供可借鉴、可推广的经验。

下一步,蜀山区将开展社区专项体检,强化设计引导作用,按照宜建则建、宜改则改原则,因地制宜实施未来社区建设。



志愿者带领儿童互动

在省城率先推出 包含四项核心功能

## 合肥蜀山法院上线案件执行线上平台

本报讯(安徽商报 元新闻记者 张剑)“给执行法官打电话总是没人接?”“法官都去哪了?”……这些都是执行案件当事人反映最多的问题。为有效解决当事人见法官难的痛点,进一步打破信息壁垒,增强执行工作的便民性、规范性和公信力,近日,合肥蜀山法院在合肥率先上线执行线上综合服务平台。

目前,“执行线上综合服务平台”已推出了四项核心功能。

功能一是案件信息查询。已实名认证的当事人或代理人可通过平台提交需要查询的事项,包括立案状态、执行案号、案件名称、当事人信息、承办法官及联系方式、案件进展等流程节点信息。减少当事人线下奔波,增强执行透明度。

功能二是财产线索提交。申请人或知情者可在线提交被执行人的财产线索(如不动产、车辆、银行账户、拆迁权益、

集体分红、到期债权等),并上传相关证据。执行法官将据此及时开展核查工作并采取相应强制措施。该功能拓宽财产发现渠道,实现线索快速流转、法官及时响应,提升执行效率。

功能三是处理执行信访投诉。当事人对执行行为存在异议或投诉时,可通过平台提交信访材料及投诉意见,说明具体诉求。法院将依法受理并反馈处理结果。该功能畅通交流、监督渠道,规范执行行为,确保执行工作的公正、公开、公平。

功能四是事项进展追踪。当事人可以在提起事项诉请后的24小时内,查询事项办理进展以及最终结果反馈情况。高效、便捷地查询事项反馈情况。

市民可以通过合肥市蜀山区人民法院公众号“司法公开”菜单,进入“执行综合服务平台”,根据需求进入相应的模块。

此前,为解决当事人与执行法官沟通不畅问题,蜀山法

院曾推出一系列便民举措——设立执行法官接待日制度,公开执行法官联系方式,开通执行110线索举报电话等。

这次推出“执行线上综合服务平台”,旨在为当事人及社会公众提供一个全面了解执行、线上参与执行、监督规范执行的司法公开平台。

依托该平台,执行案件的当事人只需要关注法院公众号,即可高效、便捷查询案件进展,了解财产查控情况,自主提交财产线索,反映执行信访诉求。同时,经集约受理、归纳分析后,平台可及时为执行法官提供财产监控、分析、预警,促进当事人与法院之间的良性交流与互动。

“现在有了线上平台,即使我们在外面执行,也可以及时地收到当事人的诉请,解答他们的疑问,与当事人联系更紧密了。”蜀山法院执行局局长钱双平介绍道。

## 一位被业主赞为“比亲人还细心”的暖心项目经理

日前,合肥化机小区的业主代表黄先生专程来到安徽新亚物业科技集团总部,将一面绣有“勤勉敬业 业主称赞”的锦旗郑重地交到常务副总经理吴丹手中。这面锦旗,饱含着业主们对集团管属的合肥化机厂、路桥公司、自行车厂等一众老旧小区项目经理钟亮的深深感激,感谢他长期以来坚守岗位、尽职尽责,以充满温度的服务守护着大家的家园。

“老旧小区服务的好与坏,居民脸上的笑容就是最真实的写照。”自2023年初担任项目经理以来,钟亮始终怀揣着“把每件简单的事情做成不简单”的服务理念,全身心扑在小区的服务与管理工作中。他所面对的,是建成时间超过30年的老旧小区,基础设施老化、设备陈旧不堪,居民投诉不断,还有那一双白发老人充满期待的眼神……面对重重困难,钟亮没有丝毫退缩,而是迎难而上。他带领服务团队,从车辆管理、下水管道堵塞、楼面漏水等居民最关心、最迫切的问题入手,逐个击破难题。他用实实在在的行动,诠释着责任与担当;用日复一日的努力,改善并提升了居民的居住环境;用居民脸上洋溢的开心笑容,践行着一名年轻物业人的服务追求。

“钟经理,比我们亲人还细心。”在老旧小区,问题多并不可怕,可怕的是服务不够细致入微。2024年夏季,合肥遭遇罕见强降雨,和顺楼因排污管与市政管网不通,小区随时面临大面积积水的危险。钟亮在当天早晨收看完天气预报后,心急如焚,立刻购置了几台排水泵,并迅速安排专人24小时轮班值守。整整一周时间,他吃住在办公室,每天凌晨三



点还坚持巡查小区情况。在他的精心组织下,小区道路最终未出现严重积水,保障了居民的正常出行和生活。

一个周末的傍晚,钟亮刚刚走出小区大门,一位骑着电动自行车回小区的业主回头喊了一句:“某号楼某家的灯泡坏了。”由于车速较快,钟亮没能听清楚具体的门牌号。但他没有丝毫犹豫,立即返回小区,叫上维修人员一起逐户询问。经过一番仔细查找,终于找到了求助人——一位行动不太方便的独居老人。像更换灯泡、修理水龙头、修补纱窗这类看似琐碎的小事,钟亮不仅要求员工快速响应,而且从不收取一

分钱服务费。很多老人被他的细心服务所感动,常常感慨道:“有钟经理在,我们心里特别踏实。”

“为业主解急事、解难事、做实事,这是我们物业人的职责所在。”钟亮是这样说的,更是这样做的。近两年来,他带领团队完成上门应急服务60余次、成功调解矛盾30余起,化机厂等四个小区实现了重大投诉清零,居民满意度高达95%以上。他以啃“硬骨头”的精神,在老旧小区这片土地上书写了一份令人赞叹的“青春答卷”。

吴海玲 杨陈 安徽商报 元新闻记者 许家权